



25 июля – День сотрудника органов следствия Российской Федерации



С 2014 года в этот день свой профессиональный праздник отмечают сотрудники и работники следственных органов Российской Федерации, в том числе и Следственного комитета России.

Выбор указанной даты обусловлен изданием 25 июля 1713 года именного указа Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского», руководителем которой назначен гвардии майор Семеновского полка Михаил Иванович Волконский. Названная «майорской» следственная канцелярия явилась первым государственным органом России, подчинённым непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия.

«Майорские» следственные канцелярии, подчиняясь непосредственно Петру I, могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области

должностных лиц, следователи разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. К их числу относились проступки, посягающие на основы государственности: взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество.

За долгие годы своей работы органы предварительного расследования претерпели ряд серьезных преобразований и реформ.

Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации» впервые за 300 лет вернул модель развития следственных органов к идее Петра. В настоящее время Следственный комитет России также, как и его прообраз – следственные канцелярии Петра I, не входит в структуру какого-либо из органов государственной власти и подчиняется напрямую главе государства.

Основной задачей следователей ведомства является качественное и оперативное рассмотрение сообщений о преступлениях и расследование уголовных дел.

В первом полугодии 2023 года в производстве следователей следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области находились уголовные дела о 791 преступлении, почти половина из которых относится к категории тяжких или особо тяжких.

Следователями и следователями-криминалистами регионального следственного управления при оперативном сопровождении уголовных дел сотрудниками УФСБ и УМВД России по Брянской области в текущем году расследовались такие резонансные преступления, как получение взяток и злоупотребление полномочиями; убийства, организованные преступными группировками, в том числе в составе банды; создание и финансирование экстремистского сообщества; убийство матерью новорожденного ребенка; мошенничества и коммерческие подкупы; невыплаты заработной платы и нарушения правил охраны труда; незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ; хищение чужого имущества и неуплата налогов на миллионы рублей и многие другие.

Благодаря ежедневной работе следователей следственных органов СК России по Брянской области стабильно успешно возмещается ущерб, причиненный совершенными преступлениями.

В 2023 году ущерб от преступной деятельности лиц, привлекаемых к ответственности по уголовным делам, находящимся в производстве следователей регионального следственного управления уже превысил 180 млн рублей, из которых возмещено более 97%, для возмещения остальной части ущерба по ходатайству следователей судом наложен арест на имущество обвиняемых.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области

Значимой является работа по раскрытию и расследованию преступлений, совершенных в прошлые годы.

Ежегодно следователями и следователями-криминалистами раскрывается несколько десятков таких преступлений, большая часть из которых о тяжких и особо тяжких преступлениях.

В первом полугодии 2023 года во взаимодействии с оперативными сотрудниками органов полиции, а также благодаря проведенному комплексу сложных судебных экспертиз, раскрыто 24 таких преступления, 17 из которых тяжкие и особо тяжкие.

В Брянской области задержан лидер и участники банды «Саранские», начавшей свою деятельность в регионе еще в 90х годах прошлого века.

Совершенные ими преступления выявлены благодаря совместной кропотливой работе следователей следственного управления СК России по Брянской области, криминалистов Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России, оперативных сотрудников региональной полиции и центрального аппарата МВД России.

Руководители и участники вооруженной группы, названной «Саранские» по месту рождения организатора банды, и переехавшей в 90х годах в Брянскую область, с применением огнестрельного оружия и взрывных устройств совершили ряд тяжких и особо тяжких преступлений на территории Брянской области: убийства, покушение на убийство, похищение человека. В их числе такие резонансные, как убийство в 2005 году депутата Брянского городского совета народных депутатов, генерального директора центрального рынка города Брянска Александра Ищенко, покушение на убийство другого депутата горсовета, руководившего таксомоторным парком Брянска; нападение на банкира, похищения и убийства представителей криминальной среды, других жителей Брянской области.

В настоящее время в суд уже направлено несколько уголовных дел в отношении лидера банды и некоторых ее участников, остальные еще находятся в производстве следователя.

Конструктивное взаимодействие с органами внутренних дел является основой для установления местонахождения лиц, объявленных в розыск. Ежегодно устанавливается местонахождение нескольких человек, разыскиваемых следователями СК России в регионе за совершение тяжких и особо тяжких резонансных преступлений, имеющих повышенную общественную опасность.

Несмотря на праздничную дату, сотрудники следственных органов несут службу ежедневно и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области

круглосуточно. В следственном управлении работают различные телефонные линии, в том числе «Телефон доверия» 8 (4832) 62-01-84, а также круглосуточная линия «Ребенок в опасности» 8 (4832) 62-01-76 или 123 (для набора с мобильных устройств) для сообщения о преступлениях, подследственных СК России.

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://bryansk.sledcom.ru/news/item/1811418>